
Nazwa kwalifikacji: Organizacja procesów wytwarzania wyrobów odzieżowych 

Oznaczenie kwalifikacji: MOD.11 

Czas trwania egzaminu: 60 minut 

EGZAMIN ZAWODOWY 
CZĘŚĆ PISEMNA 

Instrukcja dla zdającego 

1. Sprawdź, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgłoś
przewodniczącemu zespołu nadzorującego.

2. Do arkusza dołączona jest KARTA ODPOWIEDZI, na której w oznaczonych miejscach:

 wpisz oznaczenie kwalifikacji,

 zamaluj kratkę z oznaczeniem wersji arkusza,

 wpisz swój numer PESEL*,

 wpisz swoją datę urodzenia,

 przyklej naklejkę ze swoim numerem PESEL.
3. Arkusz egzaminacyjny zawiera test składający się z 40 zadań.
4. Za każde poprawnie rozwiązane zadanie możesz uzyskać 1 punkt.
5. Aby zdać część pisemną egzaminu musisz uzyskać co najmniej 20 punktów.
6. Czytaj uważnie wszystkie zadania.
7. Rozwiązania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI długopisem lub piórem z czarnym tuszem/

atramentem.
8. Do każdego zadania podane są cztery możliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im następujący

układ kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

9. Tylko jedna odpowiedź jest poprawna.
10. Wybierz właściwą odpowiedź i zamaluj kratkę z odpowiadającą jej literą – np., gdy wybrałeś odpowiedź

„A”:

11. Staraj się wyraźnie zaznaczać odpowiedzi. Jeżeli się pomylisz i błędnie zaznaczysz odpowiedź, otocz
ją kółkiem i zaznacz odpowiedź, którą uważasz za poprawną, np.

12. Po rozwiązaniu testu sprawdź, czy zaznaczyłeś wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziłeś wszystkie dane, o których mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamiętaj, że oddajesz przewodniczącemu zespołu nadzorującego tylko KARTĘ ODPOWIEDZI. 

Powodzenia! 

* w przypadku braku numeru PESEL – seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość

Układ graficzny 
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Zadanie 1. 

Pracownik stracił przytomność podczas nanoszenia kleju na elementy wyrobu. W pierwszej kolejności należy 

A. powiadomić przełożonego. 

B. podać zimną wodę do picia. 

C. wyłączyć zasilanie w klejarni. 

D. zapewnić dostęp świeżego powietrza. 

Zadanie 2. 

W badaniach mikroskopowych płytkę Schwarza stosuje się do przygotowania 

A. przekrojów podłużnych włókien. 

B. przekrojów poprzecznych włókien. 

C. preparatów włókien do próby spalania. 

D. preparatów włókien do próby topnienia. 

Zadanie 3. 

Badanie odporności tkaniny na pilling jest jednym z badań, które przeprowadza się dla oceny jej właściwości 

A. estetycznych. 

B. higienicznych. 

C. konfekcyjnych. 

D. wytrzymałościowych. 

Zadanie 4. 

W celu zapobiegania rozsuwaniu się nitek w szwach wyrobów odzieżowych podczas ich użytkowania należy 

w procesie wytwarzania zastosować szersze szwy i gęściejszy ścieg w tkaninach  

A. folowanych. 

B. podwójnych. 

C. o dużej ścisłości.  

D. o rzadkim przeplocie. 

Zadanie 5. 

Elementy piżamy przeznaczone w całości do łączenia na overlocku należy wykroić z dzianiny 

A. półodpasowanej. 

B. odpasowanej. 

C. bezszwowej. 

D. metrażowej. 

Zadanie 6. 

Wykończenie tkaniny apreturą przeciwgniotliwą wpływa na poprawienie jej sprężystości, a tym samym  

A. odporności na ścieranie. 

B. właściwości estetycznych. 

C. podatności na rozciąganie.  

D. właściwości wytrzymałościowych. 
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Zadanie 7. 

Do wykreślenia formy którego elementu bluzki wykonuje się pomiar oznaczony symbolem RvNv? 

A. Rękawa. 

B. Karczka. 

C. Przodu. 

D. Tyłu. 

Zadanie 8. 

Maszynę przedstawioną na ilustracji stosuje się do 

A. tworzenia nakładu. 

B. przeglądania tkaniny. 

C. rozkroju nakładu na sekcje.  

D. przyklejenia układu na nakład. 

 
 
 
 
 

Zadanie 9. 

Które maszyny należy zastosować do wykończenia krawędzi dołu w spódnicy? 

A. Overlock i ryglówkę. 

B. Stębnówkę i klejarkę. 

C. Overlock i podszywarkę. 

D. Stębnówkę i maszynę stabilizującą. 

Zadanie 10. 

Dokumentacja technologiczna jest to zbiór dokumentów, w których zawarte są informacje o 

A. konserwacji i użytkowaniu wyrobu. 

B. systemie pracy zakładu odzieżowego. 

C. sposobie wykonania wyrobu odzieżowego. 

D. warunkach magazynowania i sprzedaży odzieży. 

Zadanie 11. 

Które parametry materiału odzieżowego przeznaczonego do rozkroju sprawdzane są za pomocą 

przeglądarki? 

A. Kolor i wybarwienie. 

B. Kurczliwość i pilling. 

C. Długość i szerokość. 

D. Wytrzymałość i połysk. 
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Zadanie 12. 

Określ sposób warstwowania tkanin, którego oznaczenie graficzne przedstawiono na rysunku. 

A. Zyg-zak bez odcinania końców. 

B. Zyg-zak z odcinaniem końców. 

C. Prawą stroną do prawej. 

D. Prawą stroną do lewej. 

Zadanie 13. 

Na podstawie przedstawionego rysunku instruktażowego doszycia paska określ czynność, którą należy 

wykonać jako pierwszą. 

A. Podkleić spodnią część paska. 

B. Stębnować dolną krawędź paska. 

C. Obrzucić krawędź spodniej części paska 

D. Stębnować pojedynczo górną krawędzi paska.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zadanie 14. (Zadanie multimedialne) 

Wykonywanie których operacji technologicznych związanych z produkcją wykrojów wyrobów odzieżowych 

za pomocą urządzenia typu cutter przedstawiono w filmie? 

A. Rozkroju warstwy materiału na sekcje.  

B. Znakowania wykrojonych elementów wyrobu. 

C. Precyzyjnego wykrawania elementów wyrobu. 

D. Obrysowywania konturów szablonów elementów wyrobu. 

Zadanie 15. 

Który układ szablonów należy zastosować do wykrojenia elementów sukienki damskiej w dwóch rozmiarach 

z gładkiej tkaniny bawełnianej, o fasonie przedstawionym na rysunku? 

A. Pojedynczy, asymetryczny, dwukierunkowy. 

B. Pojedynczy, symetryczny, jednokierunkowy.  

C. Łączony, asymetryczny, jednokierunkowy. 

D. Łączony, symetryczny, dwukierunkowy. 
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Zadanie 16. 

W komputerowym systemie przygotowania produkcji zastosowanie plotera umożliwia 

A. rozkrój nakładu. 

B. warstwowanie materiału. 

C. konstruowanie szablonów. 

D. wydruk rysunku układu szablonów. 

Zadanie 17. 

Która technika obróbki klejowej może być stosowana w gorseciarstwie? 

A. Klejowych wkładów konstrukcyjnych. 

B. Tymczasowych połączeń klejowych. 

C. Wkładów sztywnikowych. 

D. Wkładów nośnych. 

Zadanie 18. 

Który rodzaj obróbki klejowej należy zastosować do podklejenia kołnierzy i stójek w bluzkach damskich? 

A. Małych wklejek. 

B. Tymczasowych złączy. 

C. Wkładów sztywnikowych. 

D. Wielkopowierzchniowego klejenia. 

Zadanie 19. 

W którym etapie produkcji wykrojów stosuje się urządzenie przedstawione na ilustracji? 

A. Kontroli. 

B. Znakowania. 

C. Wykrawania. 

D. Numerowania. 

 
 

Zadanie 20. 

Za pomocą przyrządu przedstawionego na rysunku, w całym nakładzie jednozabiegowo można oznaczyć 

na wykrojach punkty 

A. określające miejsce wykonania zabiegu technologicznego. 

B. określające miejsca łączenia krawędzi dwóch wykrojów. 

C. montażowe położone na linii krawędzi trzech wykrojów. 

D. łączenia wykrojów z tkaniny zasadniczej i z podszewki.  

 
 
 
 
 
 
  



Strona 6 z 10 

Zadanie 21. 

Resztkę nieracjonalną, która ma powstać podczas tworzenia nakładu 

A. odcina się od ostatniej warstwy nakładu. 

B. odcina się od pierwszej warstwy nakładu. 

C. pozostawia się nie odciętą, razem z ostatnią warstwą nakładu. 

D. pozostawia się nie odciętą, razem z pierwszą warstwą nakładu. 

Zadanie 22. 

Który system organizacji produkcji charakteryzuje układ stanowisk przedstawiony na rysunku? 

A. Synchro. 

B. Taśmowy. 

C. Taśmowo-sekcyjny. 

D. Potok z synchronizowanymi zespołami obróbkowymi. 

 
 
 
 

Zadanie 23. 

Istnienie wyspecjalizowanych stanowisk pracy, ustalony rytm pracy i przepływowość produkcji to cechy 

metody organizacji produkcji odzieży 

A. indywidualnej. 

B. potokowej. 

C. mieszanej. 

D. grupowej. 

Zadanie 24. 

Operację technologiczną mocowania podtrzymywaczy i kieszeni w spodniach dżinsowych należy wykonać 

na 

A. ryglówce. 

B. fastrygówce. 

C. stębnówce dwuigłowej. 

D. stębnówce jednoigłowej. 

Zadanie 25. 

Automatyzacja procesu prasowania koszul męskich odbywa się przy użyciu 

A. żelazek parowo-elektrycznych. 

B. agregatów prasowalniczych. 

C. pras specjalistycznych. 

D. pras uniwersalnych. 
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Zadanie 26. 

Do połączenia elementów płaszcza przeciwdeszczowego z folii odzieżowej należy zastosować 

A. łączarkę. 

B. stębnówkę. 

C. obrzucarkę. 

D. zgrzewarkę. 

Zadanie 27. 

Operacja obróbki parowo-cieplnej wykonywana w celu spłaszczenia, zmniejszenia grubości elementów to 

A. sprasowanie. 

B. wprasowanie. 

C. zaprasowania. 

D. dekatyzowanie. 

Zadanie 28. 

Maszyna prasowalnicza przedstawiona na ilustracji jest przeznaczona do prasowania 

A. górnej części spodni. 

B. przodów i pleców marynarki. 

C. szwów w rękawach marynarki.  

D. kołnierza i mankietów koszuli. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Zadanie 29. 

W którym systemie organizacji produkcji do transportu międzyoperacyjnego są stosowane zrzutniki 

i pochylnie? 

A. Synchro. 

B. Taśmowym. 

C. Taśmy sekcyjnej. 

D. Potok z synchronizowanymi zespołami obróbkowymi. 

  



Strona 8 z 10 

Zadanie 30. 

Na którym rysunku przedstawiono wieszako-wózek stosowany w grupie montażowej do transportu płaszczy? 

A. Na rysunku 1. 

B. Na rysunku 2. 

C. Na rysunku 3. 

D. Na rysunku 4. 

Zadanie 31. 

Który z błędów ustalonych przez brakarza w czasie kontroli ostatecznej wyrobu odzieżowego jest zaliczany 

do grupy błędów konfekcyjnych? 

A. Skrzywione stębnówki. 

B. Zabrudzenie wielonitkowe. 

C. Niewłaściwy dobór guzików. 

D. Zgrubienia pojedynczych nitek. 

Zadanie 32. 

Na ilustracji przedstawiono sukienkę inspirowaną motywami charakterystycznymi dla stylu 

A. awangardowego. 

B. klasycznego. 

C. sportowego. 

D. ludowego. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 

 

 

 
 

 

 
Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4. 
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Zadanie 33. 

Który rodzaj dress code określa najbardziej swobodny styl ubioru do pracy? 

A. Strój biznesowy. 

B. Elegancki strój biznesowy. 

C. Codzienny strój biznesowy. 

D. Strój do aktywności biznesowej. 

Zadanie 34. 

Producent odzieży organizuje pokaz kolekcji głównie w celu 

A. uściślenia kontaktów z mediami. 

B. budowania wizerunku produktów. 

C. doskonalenia współpracy z branżą. 

D. zorganizowania wyprzedaży zapasów. 

Zadanie 35. 

Który rodzaj kanału dystrybucji należy zaproponować producentowi specjalizującemu się w produkcji odzieży 

dziecięcej i niemowlęcej? 

A. Wąski. 

B. Krótki. 

C. Szeroki. 

D. Bezpośredni. 

Zadanie 36. 

Marki odzieżowe oznaczane nazwiskami światowej sławy projektantów zaspokajają potrzeby nabywców 

zwracających uwagę, między innymi, na 

A. oryginalny fason i jakość. 

B. cenę i dostępność produktu. 

C. wygodę i łatwość użytkowania. 

D. komfort noszenia i uniwersalność. 

Zadanie 37. 

Określ, na podstawie przedstawionej wszywki, którą zamocowano do wyrobu, z wełny którego zwierzęcia 

został ten wyrób wykonany. 

A. Młodej alpaki. 

B. Młodego wielbłąda. 

C. Owcy rasy merynos. 

D. Królika angorskiego. 
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Zadanie 38. 

Bluzki, koszule oraz sukienki o fasonie z cięciem na linii środka i dekoltem o kształcie wąskiego V jak 

na przedstawionym na rysunku, optycznie 

A. skracają szyję. 

B. skracają sylwetkę. 

C. wydłużają ramiona. 

D. wydłużają sylwetkę. 

 
 
 

Zadanie 39. 

Które zachowanie sprzedawcy jest etyczne? 

A. Udzielenie nieprawdziwej informacji o produkcie. 

B. Przygaszanie światła w sklepie przed zamknięciem. 

C. Rozmawianie przez telefon podczas obsługi klienta. 

D. Doradzanie klientowi podczas przymierzania odzieży.  

Zadanie 40. 

Które z działań zakłócają prace zespołu pracowników w firmie? 

A. Dominowanie w dyskusji. 

B. Proponowanie rozwiązań. 

C. Poszukiwanie informacji. 

D. Rozwijanie pomysłów. 
 


